

就业,民生之本 培训,就业之基

全省推进全民技能振兴工程现场会在我市召开



图为与会人员在参观信阳航空服务学校机票预订实训教室。本报记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠)昨日下午,全省推进全民技能振兴工程现场会在我市召开。来自全省人社部门、教育部门、农业部门、民政部门及扶贫部门的近 200 人参加了会议。会议通报了今年前三季度全省全民技能振兴工程的推进情况,指出了当前存在的一些需要继续破解的难题,并明确了下一步工作的方向、目标和要求,要求上下一致,齐心协力、抓好落实,确保全民技能振兴

工程升级落地生根、开花结果。据了解,今年前三季度,全省上下积极推动工程上水平、上台阶,工程顺利步入升级通道。前三季度,全省共组织各类培训 266 万人,完成年度任务的 88.7%;新培养高技能人才 12.3 万人,完成年度任务的 82.13%;全省城镇新增就业 113.13 万人,完成年度目标的 113%;新增农村劳动力转移就业 79 万人,完成年度目标的

98.8%。人社部门将全民技能振兴工程列为全系统“五大工程”之首,面向全体劳动者,组织各类培训 202.8 万人。教育部门把发展职业教育与实施全民技能振兴工程结合起来,大力实施职教攻坚二期工程。农业部门积极做好“阳光工程”转型前的各项准备工作,摸清了全省新型职业农民培训基数,完成培训 5130 人。民政部门大力实施订单培训,培训退役士兵 3.19 万人,提前完成全年任务。扶贫部门实施“雨露计划”,完成贫困农民培训 18.39 万人。残联部门注重信息化建设,免费对前几任开展实名制就业技能培训 9.14 万人。工青妇等群团组织结合自身特点,完成各类培训 32 万人。全民技能振兴工程在河南乃至全国越叫越响,推进力度越来越大。

技能培训针对性不强、质量不高、多数培训属于短期培训、适应发展有差距,会议还指出了当前在全民技能振兴工程推进过程中仍然存在一些需要继续破解的难题,并强调随着社会经济水平的发展,高技能人才将产生新的更大的需求。而随着城镇化速度的不断加快,农民要想进得来、留得住,必须要具有一技之长。面对这些情况,我们要努力提高劳动者的职业技能和就业质量,提升我省人力资源优势,打造升级版的全民技能振兴工程。

当日上午,与会人员先后前往平桥职教集团公共实训基地和平桥产业集聚区的信阳舜宇光学有限公司,实地调研观摩我市全民技能振兴工程推进情况。

送法进乡村

省检察机关“送法进乡村”走进光山县上官岗村

信阳消息(首席记者 张继疆)“小朋友们,谁能告诉我,喝了酒之后能开车吗?”昨日上午,在光山县上官岗村,面对着众多的留守儿童,市检察院公诉局余祥玉警官引导着提出了这样的问题。在整齐的童声中,此次省检察机关“送法进乡村”活动收到了良好教育效果。

在活动现场,省、市、县三级检察机关的干警们不仅为上官岗村的“三留守”人员(留守老人、留守妇女、留守儿童)送上了普法书籍,而且市检察院公诉局余祥玉、马静警官分别从农村留守儿童如何加强自我保护、醉酒驾驶的危害性、远离家庭暴力等角度,为在场人员上了一堂精彩的法制课。主讲干警不时和参与活动的村民、学生代表互动,现场气氛热烈。

完善民意沟通

信阳法院“三微一体”便民互动平台开通

信阳消息(黄涛)近日,随着息县法院官方微信、微视的开通,信阳中院及下辖 10 个县区法院“三微一体”便民互动平台全面建成并开通使用。据悉,信阳法院是河南省法院系统首个开通“三微一体”便民互动平台地市级法院系统。

信阳两级法院全力打造的微博、微信、微视“三微一体”便民互动平台,是继开通新浪、腾讯、人民、新华四个官方微博之后,创新司法公开形式、完善民意沟通机制的又一重要举措。平台的全面建设成功,有力推动信阳两级法院宣传工作向“网络空间”延伸,拓宽宣传渠道和受众范围,创新便民互动工作的形式和内容,接受网友及媒体的广泛监督,更有效地实现阳光司法,提升法院的司法公信力。

该平台涵盖法院新闻、法制宣传、诉讼指南、以案说法、互动交流等方面的内容。截至目前,两级法院官方微信、微视关注量共有 3459 人,发布信息共 176 期。下一步,信阳两级法院将狠抓每期推送信息的可读性和发布的及时性,力求扩大关注度,不断提升影响力,努力办好官方微信,将其打造成为人们喜闻乐见的新媒体宣传平台。



建设美丽乡村

为倡导“守规章、讲秩序,爱环境、讲卫生”新风尚,传递“重修养、讲素质,树新风、讲文明”正能量,浙河区谭家河乡采取多种方式加大宣传,积极发挥群众主体作用,加快推进美丽乡村清洁家园行动。图为正在安装清洁家园宣传长廊。

我市再添 2 个全国一村一品示范村镇

董家河镇、黄堰村分别凭借信阳毛尖和固始甲鱼入选

信阳消息(记者 王洋)近日,农业部公布了第四批全国一村一品示范村镇名单,浙河区董家河镇、固始县泉河铺镇黄堰村两个村镇入选。从 2011 年首次评选全国一村一品示范村镇以来,截至目前,我市共有 4 个村镇成为全国示范村镇。

“全国一村一品示范村镇”是国家农业部实施的“一村一品”强村富民工程的重要内容,其目的是发挥农民自主创新积极性,培育新农村建设优势产业,促进农民就业增收。此次我市新增的 2 个村镇及其产品分别是浙河区董家河镇的信阳毛尖和固始县泉河铺镇黄堰村的固始甲鱼。之前入选的还包括息县项店镇邵楼村的香稻丸、潢川县卜塔集镇的潢川金桂。

据了解,在促进农业增效和农民增收

方面,一村一品示范村镇发挥着重要作用。其中,我省专业村主导产业收入占全村农业经济总收入 60%以上,专业乡镇主导产

业收入占全乡农业经济总收入 30%以上;专业村农民人均纯收入高于所在乡镇农民人均纯收入 10%以上。

链接>>相关新闻

商城县入围中国最具幸福感县级城市排行榜

信阳消息(李代龙 刘长河)日前,中国城市竞争力研究会在香港发布 2014 中国城市分类优势排行榜,从综合竞争力、成长竞争力等多方面,为全国各地“排排坐”。全国有 30 个县级城市被列入“2014 中国最具幸福感县级城市”排行榜,其中商城县 90.83 的高分位列第 9 名,也是河南省唯一入围的县级城

市。城市幸福感是指城市市民主体对所在城市的认同感、归属感、安定感、满足感,以及外界人群的向往度、赞誉度。其特征是:市民普遍感到城市宜居宜业,地域文化独特、空间舒适美丽、生活品质良好,生态环境优化,社会文明安全,社会福利及保障水准较高。

汇聚浓浓的爱

羊山新区民政部门走访慰问军人烈士家属

信阳消息(蒋彬)日前,羊山新区民政部门带着慰问品慰问金,走访慰问了辖区军烈属,为 8 个烈士家属和 12 位重点伤残军人家庭分别送去新换发烈士证和慰问品,共计 4000 余元。

据羊山新区民政办介绍,他们在走访慰问的同时,开展结对帮扶,各辖区分管领导承包一户,结对子进行帮扶;要针对他们反应的,所需要的“三难”问题逐一登记汇总,把需要解决的事情列入下步工作重点,要做到“民有所需,我有所为;民有所困,我有所帮”,让他们这些老革命真正感受到党和政府的温暖和关怀。看着民政部门送来的各种慰问品和慰问金,军烈属们激动地说:“有党和政府的关心爱护,作为军烈属,我们倍感温馨幸福!”